



# 近千名博士生参会 博引活力未来

## 第十一届“百所高校千名博士青岛行”活动启动

8月29日,第十一届“百所高校千名博士青岛行”活动在西海岸新区盛大启幕。活动以“智汇青春之岛,博引活力未来”为主题,设置高层次人才洽谈会、创新创业资源对接会、研修营等活动板块,吸引来自北京大学、清华大学等100余所国内外重点知名高校的近千名博士生参会。

### 聚焦“新质”领域 创设多元选择

人才是塑造新质生产力的决定性因素。本届“博士行”活动,市人社部门围绕人工智能、生物医学、化学化工、新能源、新材料、高分子、农业农村等“新质”领域,统筹全市高校、科研院所、博士后工作(流动)站、博士后创新实践基地等用人主体之需,汇聚青岛市民营经济领军企业、国家级园区企业、32所高校和科研院所在内的100余家优质引才主体资源,集中发布93类岗位、3250个人才需求,以推动产业链、人才链“产才融合”之“新”,促进“以产业集聚人才,以人才引领产业”之“质”,切实将引聚高层次人才融入到加快形成新质生产力的过程中。

作为本次活动的承办方,青岛西海岸新区依托88家国字号创新平台、1526家高新技术企业、348个世界500强投资项目,以人才引领为培育壮大新质生产力夯实根基。创新开发“就业创



本次活动吸引近千名博士生参会。

业一张图”电子导引微信小程序,启用企业人才服务街和特色创业街——“牌坊街”,为留区就业创业人才提供贴心服务;成立“山东省工业互联网产教融合共同体”和“产教融合”协同发展中心,为城市新质生产力发展持续赋能。

### 丰富“沉浸”体验 突出精准实效

博士研修营仍是本次“博士行”活动的“重头戏”。活动期间,市人社部门依托岛城知名度高、需求旺盛的用人单

位,集中打造了涵盖现代海洋、虚拟现实、轨道交通装备制造等领域共22个研修营,吸引博士深度“探营”体悟,并组织参会人才体验市南智汇湾城、市北特色街区、西海岸新区科创岛·即墨古城文化等产业新IP和顶流打卡地,让大家亲身感受青岛的产业发展潜力和风土人情魅力。

“相较于宣传册或网络搜索,这种实地探访能够更直观地向我们展示企业的优势所在和人才培育模式。”正在山东极视角科技股份有限公司参加研修营的博士陈梦雯颇有感触。

### 搭建“恒态”站点 推动集约服务

一座城市必须拿出最大的诚意和努力,才能够促使城市与人才双向奔赴、相互拥抱。前期,市人社部门根据服务事项类别专门打造了集高薪优岗营、博士研修营、科研合作营、创业服务站和事项服务站“三营两站”的一站式博士群体服务平台——“博士公社”,目前,“博士公社”已在“青岛人才网”上线运行。

同时,聚焦博士等各类人才创新创业需求,人社部门还推出了“三清单两名录”——“创业宝典”等创业资源对接信息,重点编制发布创业载体空余场地、创业企业吸纳就业引才政策清单;创业担保贷款、特色金融产品等融资政策清单;“创业第一课”“青创四季”等创业培训、服务活动清单;创业导师擅长领域、研究专业、指导方向等创业导师名录;人力资源服务机构及人力资源市场招聘计划名录,促进博士等各类创业者根据自身需求选择对接。

通过本次“博士行”平台,青岛市已有多家重点单位与意向就业博士签约,山东大学与芯恩(青岛)集成电路有限公司实习基地、同济大学与海卓动力(青岛)能源科技有限公司实习基地等多家单位进行实习合作签约,“博士行”起航之际,已见硕果盈枝。

观海新闻/  
青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文

# 西海岸气候投融资平台启动建设

## 2024中欧(青岛)绿色与可持续发展论坛在青岛西海岸新区举行

本报8月29日讯 29日,2024中欧(青岛)绿色与可持续发展论坛在青岛西海岸新区举行。作为“第五届跨国公司领导人青岛峰会”主场活动之一,论坛以“绿色发展共享可持续未来”为主题,聚焦碳达峰、碳中和领域热点,紧扣中欧绿色转型合作,来自中欧多国的国际组织、学术机构、科研院所、商协会、相关企业嘉宾出席。

此次论坛由山东省发展和改革委、山东省生态环境厅指导,青岛市人民政府主办,青岛西海岸新区管委、青岛市商务局联合承办,围绕应对气候变化战略、绿色发展战略导向、碳金融、零碳与低碳产业趋势等,从跨国公司的视角探

讨国内外绿色低碳产业发展的现状趋势及对策建议,围绕绿色低碳生产生活方式和绿色生态空间布局探讨实现路径,提升青岛在绿色与可持续发展领域的影响力和美誉度。论坛上,集中观看了青岛西海岸新区绿色低碳高质量发展工作介绍片,发布了新区在推进绿色与可持续发展方面20个具有代表性、创新性、示范性的典型案例。这些案例紧密围绕“联合国17个可持续发展目标”“国家碳达峰试点城市建设指南参考指标”和新区碳达峰“十大工程”,涵盖能源转型、城乡建设、交通发展、循环经济、技术创新、生态产品价值、服务业消费、公共机构、工业碳达峰、碳汇能力

等十个领域,为国家级新区绿色低碳高质量发展贡献了“西海岸方案”。论坛上,青岛西海岸新区气候投融资平台建设正式启动。自然碳汇研究院将聚焦政策融合创新、入库项目分级评价、定制化绿色金融解决方案、合作网络构建,通过市场化运作建设运营青岛西海岸新区气候投融资平台,进一步促进绿色低碳技术创新与成果转化,更好地提升金融资源配置效率,推动气候政策转化为具体可操作的投融资指引。

在主旨演讲环节,法国工业促进会副主席吉尔-亨利·加罗、中国产业发展促进会副会长史立山、国务院原参事汤敏、法国液化空气大中华区CEO黎瑞华、

联合国训练研究所全球领导力与ESG中心管理委员会主席罗响、法国GTT公司中国区总裁安南等6位专家学者,分别围绕中欧工业绿色发展与合作、推动新能源技术融合发展、能源转型助力工业产业绿色发展、持续创新绿色金融、碳中和背景下海运行业脱碳路径等主题发表演讲。在圆桌论坛环节,围绕“‘双碳’目标下的园区发展和产业创新路径”“绿色金融与气候变化下的可持续发展”等主题开展对话交流。中欧双方代表就共同关心的议题进行深入探讨,旨在寻求更加务实有效的合作方案,推动中欧绿色合作向更高水平、更深层次迈进。

观海新闻/  
青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)



积米崖港内渔船整装待发,渔民们为开海秋捕做着准备。

# 渔船就位 静待开海



9月1日12时,黄渤海海域将结束为期4个月的伏季休渔期,正式开

海捕捞。8月29日,青岛积米崖渔港内一片繁忙,上百艘大大小小的渔船整装待发,渔民们忙前忙后,检修渔船设备、修补渔网渔具、储备生活物资、提前加油加料等,为开海秋捕做着准备。

为保障码头安全、海捕安全,青岛市公安局海岸警察支队积米崖派出所民警走进码头、登上渔船进行安全宣讲、消防检查;董家口派出所联合有关部门检查渔船、清理航道,保障开海顺利安全。梁超 摄影报道